

Δελτίο Τύπου

Αποτελέσματα Εννεαμήνου 2012

Ζημίες Ευρώ -500,1 εκατ.¹ μετά από Προβλέψεις Ευρώ 1,2 δισ.

Με την εξαγορά της Εμπορικής Τραπέζης ενισχύεται η κεφαλαιακή θέση του ενιαίου σχήματος

Περαιτέρω κεφαλαιακή ενδυνάμωση του Ισολογισμού

- Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας στο 9,9%² και Δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (Core Tier I) στο 9%², λαμβάνοντας υπ' όψιν τα κεφάλαια από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας («ΤΧΣ») συνολικού ύψους Ευρώ 2,9 δισ.

- Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος, οι συνολικές κεφαλαιακές ανάγκες της Alpha Bank, συμπεριλαμβανομένης της εκθέσεως της Blackrock, ανέρχονται σε Ευρώ 4,6 δισ., με Ευρώ 2,9 δισ. να έχουν ήδη εκταμιευθεί από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. Λαμβάνοντας υπ' όψιν την πρόσθετη κεφαλαιακή ενίσχυση ύψους Ευρώ 1,6 δισ., ο δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων διαμορφώνεται pro-forma σε 12,8%³.

- Μείωση του Ενεργητικού κατά 8,9%, σε ετήσια βάση, ως αποτέλεσμα κυρίως της συμμετοχής μας στο PSI+, καθώς και της στοχευμένης μείωσης του δανειακού μας χαρτοφυλακίου. Το Ενεργητικό του Ομίλου διαμορφώνεται πλέον στα επίπεδα του β' τριμήνου του 2008.

- Τα υπόλοιπα των καταθέσεων ανέρχονται σε Ευρώ 26,3 δισ. στο τέλος Σεπτεμβρίου 2012, καταγράφοντας αύξηση κατά Ευρώ 0,7 δισ. το γ' τρίμηνο και μείωση κατά Ευρώ 3,1 δισ. από τις αρχές του έτους. Η χρηματοδότησή μας από Κεντρικές Τράπεζες ανέρχεται σε Ευρώ 25,5 δισ.

- Δείκτης καθυστερήσεων στο 20,9%, με τις σωρευτικές προβλέψεις σε Ευρώ 4,1 δισ., αντανακλώντας έναν δείκτη καλύψεως των καθυστερήσεων 43%, ο οποίος, συμπεριλαμβανομένων των εξασφαλίσεων, διαμορφώνεται σε 121%.

- Η ολοκλήρωση της εξαγοράς της Εμπορικής Τραπέζης, συνεπεία της υπογραφής της συμφωνίας της Alpha Bank με τον Όμιλο της Crédit Agricole S.A. τον Οκτώβριο 2012, θα ενισχύσει πρωτίστως την ηγετική θέση της Τραπέζης στην ελληνική αγορά καθώς και την κεφαλαιακή βάση του ενιαίου σχήματος, μετά την κεφαλαιακή ενίσχυση, κατά Ευρώ 3 δισ. Επιπλέον, με τη δημιουργία του ενιαίου σχήματος, θα προκύψουν ετήσιες συνέργειες περίπου Ευρώ 200 εκατ.

Η περαιτέρω επιδείνωση των λειτουργικών συνθηκών επηρέασε αρνητικά τη χρηματοοικονομική μας επίδοση

- Το καθαρό έσοδο τόκων ανήλθε σε Ευρώ 1.112,8 εκατ., μειωμένο κατά 16,4% σε ετήσια βάση, λόγω του αυξημένου κόστους χρηματοδοτήσεως, καθώς και της αυξήσεως του κόστους των καταθέσεων.

- Το καθαρό επιτοκιακό περιθώριο μειώθηκε κατά 20 πόντους από τον Σεπτέμβριο του 2011 σε 2,6%.

- Η επαναξιολόγηση της αγοράς ομολόγων σε ενεργή και η συνακόλουθη επανεκτίμηση των νέων Ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, οδήγησε σε ζημίες Ευρώ 264,5 εκατ. που επιβαρύνουν τα χρηματοοικονομικά αποτελέσματα.

- Η αυστηρή εφαρμογή του προγράμματος εξορθολογισμού των εξόδων περιόρισε το λειτουργικό κόστος κατά 5,6% σε ετήσια βάση.

- Τα βασικά λειτουργικά έσοδα παρουσίασαν μείωση κατά 15,3% σε ετήσια βάση. Το αποτέλεσμα προ προβλέψεων (εξαιρουμένων χρηματοοικονομικών), ανήλθε σε Ευρώ 572,6 εκατ., επηρεασμένο κυρίως από τη μείωση του καθαρού εσόδου τόκων.

- Τα καθαρά αποτελέσματα ανήλθαν σε ζημίες Ευρώ 711,8 εκατ., συμπεριλαμβανομένων των ζημιών από την αναγνώριση των νέων Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου στην εύλογη αξία κατά την ημερομηνία της

¹ Εξαιρουμένου του αποτελέσματος χρηματοοικονομικών πράξεων ύψους Ευρώ -264,5 εκατ., από την αναγνώριση των νέων Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου στην εύλογη αξία κατά την ημερομηνία της συναλλαγής.

² Προσαρμοσμένα για την καταβολή ύψους Ευρώ 2,9 δισ. από το ΤΧΣ, εν όψει της συμμετοχής του στην επικείμενη κεφαλαιακή ενίσχυση της Τραπέζης. Κάθε αναφορά στα Βασικά Ίδια Κεφάλαια βασίζεται στην οδηγία της Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Αρχής (EBA).

³ Ο pro-forma δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων δεν συμπεριλαμβάνει τη δυναμική κεφαλαιακή ενίσχυση από την εξαγορά της Εμπορικής Τραπέζης.

ανταλλαγής. Οι προβλέψεις για την κάλυψη πιστωτικού κινδύνου ανήλθαν σε Ευρώ 1.170,4 εκατ., αυξημένες κατά 41,5% σε ετήσια βάση, και ως ποσοστό του μέσου όρου των χορηγήσεων, ανήλθαν σε 328 πόντους.

«Οι Ευρωπαίοι Εταίροι μας επιδοκίμασαν εμπράκτως, στην πρόσφατη συνεδρίαση του Eurogroup, τη δέσμευση της Ελλάδος να συνεχίσει την υλοποίηση των απαραίτητων διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων και των δημοσιονομικών προσαρμογών, προκειμένου να επανακτήσει την ανταγωνιστικότητά της και να διασφαλίσει τη βιωσιμότητα του δημοσίου χρέους της. Η Alpha Bank, στο μεταβαλλόμενο αυτό οικονομικό περιβάλλον, δημιουργεί, με την εξαγορά της Εμπορικής Τραπέζης, τον δεύτερο σε μέγεθος χρηματοοικονομικό Όμιλο στην Ελλάδα και αποδεικνύει, για άλλη μία φορά στη μακρά ιστορία της, την ικανότητά της να αξιοποιεί τις ευκαιρίες που παρουσιάζονται. Επιπλέον, η Τράπεζα ευρίσκεται σε πλεονεκτική θέση εν όψει της περαιτέρω ανακεφαλαιοποίησής του ελληνικού τραπεζικού συστήματος, με σκοπό τη διατήρηση του ιδιωτικού της χαρακτήρος, ώστε να διαδραματίσει πρωταγωνιστικό ρόλο στην προσδοκώμενη ανάκαμψη της Ελληνικής Οικονομίας.»

Γιάννης Σ. Κωστόπουλος, Πρόεδρος

«Παρά το δυσμενές οικονομικό περιβάλλον, η Alpha Bank απέδειξε την ανθεκτικότητα των επιχειρησιακών της λειτουργιών. Αντιμετωπίσαμε την επιδείνωση του χαρτοφυλακίου μας με τη λήψη απομειώσεων ύψους Ευρώ 1,2 δισ. και με την αύξηση των προβλέψεών μας σε Ευρώ 4,1 δισ. Παραμένουμε προσηλωμένοι στη ανάκτηση της καταθετικής μας βάσεως καθώς και στην ενίσχυση της αποτελεσματικότητάς μας. Η συνένωση της Alpha Bank με την Εμπορική Τράπεζα αποτελεί μία σημαντική εξέλιξη καθώς δημιουργείται ένας νέος ισχυρός Τραπεζικός Όμιλος με σημαντικά οικονομικά οφέλη από συνέργειες διασφαλίζοντας έτσι τα συμφέροντα των Μετόχων μας. Η ενσωμάτωση της Εμπορικής Τραπέζης ενδυναμώνει σημαντικά τα κεφάλαιά μας και δημιουργεί τις κατάλληλες συνθήκες για επαναφορά σε αναπτυξιακή τροχιά και κερδοφορία.»

Δημήτριος Π. Μαντζούνης, Διευθύνων Σύμβουλος

ΚΥΡΙΕΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ

Η προοπτική ανακάμψεως της Ελληνικής Οικονομίας ενισχύεται, καθώς ανακτάται η αξιοπιστία της χώρας ως αποτέλεσμα της άρτιας εφαρμογής του προγράμματος δημοσιονομικής προσαρμογής
Η τήρηση εις το ακέραιον των συμφωνηθέντων στο Μνημόνιο εκ μέρους της Ελλάδος οδήγησε στην έγκριση της εκταμειύσεως της δόσεως της χρηματοδοτικής ενισχύσεως, δημιουργώντας τις προϋποθέσεις για την ανακεφαλαιοποίηση των ελληνικών τραπεζών και την τόνωση της ρευστότητας στην Ελληνική Οικονομία. Η επιπλέον μείωση του ελληνικού δημοσίου χρέους, που επετεύχθη μέσω της επαναγοράς των Ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου, ενισχύει περαιτέρω τη βιωσιμότητά του και επιταχύνει την ανάκτηση της αξιοπιστίας και συνεπώς την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας, καθώς το πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων ευρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη. Η ταχεία βελτίωση των οικονομικών συνθηκών αποτελεί τη μόνη οδό περιορισμού των κοινωνικών εντάσεων καθώς και αντιμετώπισεως των αποσταθεροποιητικών τάσεων. Η οικονομική ανάπτυξη προσδοκάται ενωρίτερα από το αναμενόμενο δεδομένου ότι το ισοζύγιο της Γενικής Κυβερνήσεως ευρίσκεται ήδη σε πορεία επιτεύξεως πρωτογενούς πλεονάσματος και το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών αναμένεται να μετατραπεί σε πλεόνασμα στα τέλη του 2013.

Εξαγορά της Εμπορικής Τραπέζης – Ένα σημαντικό βήμα για την αναδιάρθρωση του ελληνικού τραπεζικού συστήματος

Την 16 Οκτωβρίου 2012, η Alpha Bank υπέγραψε με τον Όμιλο της Crédit Agricole S.A. συμφωνία για την απόκτηση του συνόλου των μετοχών εκδόσεως της Εμπορικής Τραπέζης Α.Ε. και κυριότητας της Crédit Agricole S.A. Η συνένωση των δύο Τραπεζών, δημιουργεί τον δεύτερο σε μέγεθος χρηματοοικονομικό όμιλο στην Ελλάδα, με pro forma συνολικό Ενεργητικό περί τα Ευρώ 78 δισ.¹ και αποτελεί ένα σημαντικό βήμα για την αναδιάρθρωση του ελληνικού τραπεζικού συστήματος. Το ενιαίο σχήμα θα κατέχει pro forma μερίδιο αγοράς στην Ελλάδα 25% στις Χορηγήσεις και 19% στις Καταθέσεις.

¹Με βάση τα στοιχεία της 31 Μαρτίου 2012.

Η εξαγορά αναμένεται να δημιουργήσει άμεσα οφέλη σε επίπεδο κεφαλαίων, δεδομένης της κεφαλαιακής ενισχύσεως ύψους περίπου Ευρώ 3 δισ. από την Crédit Agricole S.A. Επιπλέον, το ενιαίο σχήμα αναμένεται να αξιοποιηθεί συνέργειες συνολικού ύψους Ευρώ 200 εκατ. κατ' έτος, οι οποίες αναμένονται να προκύψουν σε βάθος τριετίας, εκ των οποίων Ευρώ 150 εκατ. αφορούν σε συνέργειες λειτουργικού κόστους και Ευρώ 50 εκατ. σε συνέργειες κόστους χρήματος και εσόδων.

Δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων στο 9%, λαμβάνοντας υπ' όψιν τα κεφάλαια του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (ΤΧΣ) συνολικής αξίας Ευρώ 2,9 δισ. Αποκατάσταση του Δείκτη Κεφαλαιακής Επάρκειας στο 9,9%

Την 12 Νοεμβρίου 2012, το Υπουργείο Οικονομικών, μέσω Πράξεως του Υπουργικού Συμβουλίου (ΠΥΣ), δημοσίευσε το νομικό πλαίσιο της διαδικασίας ανακεφαλαιοποίησεως του ελληνικού τραπεζικού συστήματος. Σύμφωνα με τους δημοσιευθέντες όρους, ο Δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων (EBA Core Tier I) των ελληνικών τραπεζών θα πρέπει να ανέρχεται σε 9%, εκ του οποίου το 6% θα πρέπει να αποτελείται από κοινές μετοχές, ενώ το υπόλοιπο 3% δύναται να αποτελείται από τις προνομιούχες μετοχές εκδόσεως υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου καθώς και από υπό αίρεση μετατρέψιμες Ομολογίες που θα καλυφθούν πλήρως από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. Το σχέδιο για την ανακεφαλαιοποίηση παρέχει κίνητρα στους ιδιώτες επενδυτές που περιλαμβάνουν τίτλους παραστατικούς δικαιωμάτων κτήσεως μετοχών και πλήρη δικαιώματα ψήφου, με σκοπό τη συμμετοχή τους με κατ' ελάχιστον 10% στις αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου. Σύμφωνα με το Μνημόνιο του 2^{ου} Προγράμματος Οικονομικής Προσαρμογής για την Ελλάδα, οι τράπεζες οφείλουν να έχουν ολοκληρώσει τις αυξήσεις μετοχικού κεφαλαίου έως τον Απρίλιο 2013, ενώ στις συνολικές κεφαλαιακές ανάγκες θα προσμετρήσουν οι ζημίες από το Πρόγραμμα Ανταλλαγής Ομολόγων του Ιδιωτικού Τομέα (PSI+), οι ζημίες αποτιμήσεως των νέων Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου, τα αποτελέσματα της ασκήσεως προσομιείσεως ακραίων καταστάσεων με τριετή χρονικό ορίζοντα λαμβάνοντας υπ' όψιν την έκθεση της BlackRock για ζημίες από πιστωτικό κίνδυνο, καθώς και οι εκτιμήσεις της Τραπέζης της Ελλάδος για τα μελλοντικά προ προβλέψεων αποτελέσματα.

Επιπλέον, η Τράπεζα υπέγραψε με το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας τη σύμβαση προεγγραφής, εν όψει της συμμετοχής του στην επικείμενη αύξηση μετοχικού κεφαλαίου του Ελληνικού Χρηματοπιστωτικού Συστήματος. Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα πρόσθετα εγγυηθέντα κεφάλαια Ευρώ ύψους 1.042 εκατ. καθώς και τα κεφάλαια Ευρώ 1,9 δισ. που εκταμιεύθηκαν τον Μάιο 2012 και αποτελούσαν την πρώτη δόση κεφαλαιακής ενισχύσεως, ο Δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων και ο Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας διαμορφώνονται σε 9% και 9,9% αντιστοίχως. Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος, οι συνολικές κεφαλαιακές ανάγκες της Alpha Bank, συμπεριλαμβανομένης της εκθέσεως της Blackrock, ανέρχονται σε Ευρώ 4,6 δισ., με Ευρώ 2,9 δισ. να έχουν ήδη εκταμιευθεί από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. Λαμβάνοντας υπ' όψιν την πρόσθετη κεφαλαιακή ενίσχυση ύψους Ευρώ 1,6 δισ., ο δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων διαμορφώνεται pro-forma σε 12,8%¹.

Η συρρίκνωση των καταθέσεων αντισταθμίσθηκε από την αύξηση της χρηματοδότησεως από Κεντρικές Τράπεζες το β' τρίμηνο. Ανάκαμψη στα υπόλοιπα των καταθέσεων κατά το γ' τρίμηνο του έτους

Στο τέλος Σεπτεμβρίου 2012, οι καταθέσεις μας ανήρχοντο σε Ευρώ 26,3 δισ., μειωμένες σε ετήσια βάση κατά 17,1% ή 5,4 δισ. Κύριοι λόγοι της εξελίξεως αυτής είναι η παρατεταμένη ύφεση στην Ελληνική Οικονομία, καθώς και η πολιτική αστάθεια που επικράτησε μετά από τις εκλογές της 6 Μαΐου 2012, κατά τις οποίες υπήρξε αδυναμία σχηματισμού κυβερνήσεως. Αξίζει ωστόσο να σημειωθεί ότι μετά από τις εκλογές της 17 Ιουνίου 2012 υπήρξε αντιστροφή της αρνητικής πορείας στα υπόλοιπα των καταθέσεων των δύο προηγούμενων τριμήνων, με τις καταθέσεις στην Ελλάδα αυξημένες κατά Ευρώ 700 εκατ. το γ' τρίμηνο και κατά Ευρώ 400 εκατ. έως το τέλος Νοεμβρίου 2012. Τα υπόλοιπα των καταθέσεων του εξωτερικού παρέμειναν σταθερά σε επίπεδο τριμήνου και ανήλθαν σε Ευρώ 5,2 δισ.

Δεδομένης της συνεχιζόμενης εκροής καταθέσεων από την ελληνική αγορά, συνεχίσαμε να μειώνουμε το δανειακό μας χαρτοφυλάκιο κατά Ευρώ 846 εκατ. το γ' τρίμηνο, με τα υπόλοιπα των χορηγήσεων να ανέρχονται σε Ευρώ 45,5 δισ. στο τέλος Σεπτεμβρίου 2012, μειωμένα κατά 8,8% σε ετήσια βάση. Επιπλέον, αυξήσαμε τη χρηματοδότησή μας από τις Κεντρικές Τράπεζες κατά Ευρώ 3,1 δισ. από το τέλος Μαρτίου 2012 σε Ευρώ 25,5 δισ. στο τέλος Σεπτεμβρίου 2012. Τέλος, πρέπει να σημειωθεί ότι δεν υφίστανται λήξεις στις ομολογιακές μας εκδόσεις για το υπόλοιπο του έτους.

Οργανική κερδοφορία επηρεασμένη αρνητικά από το εξαιρετικά δυσμενές επιχειρηματικό περιβάλλον και ζημίες από χρηματοοικονομικές πράξεις

¹ Ο pro-forma δείκτης Κύριων Βασικών Ιδίων Κεφαλαίων δεν συμπεριλαμβάνει τη δυνητική κεφαλαιακή ενίσχυση από την εξαγορά της Εμπορικής Τραπέζης.

Το εννεάμηνο του 2012, το αποτέλεσμα προ προβλέψεων και φόρων, εξαιρουμένων των ζημιών από χρηματοοικονομικές πράξεις, μειώθηκε κατά 25,3% σε ετήσια βάση και ανήλθε σε Ευρώ 572,6 εκατ., αρνητικά επηρεασμένο από την παρατεταμένη ύφεση στην ελληνική οικονομία. Επιπλέον, θα πρέπει να σημειωθεί ότι, συμπεριλαμβανομένων των χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων Ευρώ -288,8 εκατ., το αποτέλεσμα προ προβλέψεων και φόρων ανήλθε σε Ευρώ 283,8 εκατ., μειωμένο κατά 68,4% σε ετήσια βάση.

Επιτάχυνση του ρυθμού αύξησης του δείκτη καθυστερήσεων στην Ελλάδα, με την οικονομία να παραμένει σε ύφεση για πέμπτο συνεχές έτος

Το γ' τρίμηνο του 2012, ο δείκτης καθυστερήσεων διαμορφώθηκε σε 20,9%, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 270 πόντους, ως αποτέλεσμα της πολιτικής αστάθειας που δημιουργήθηκε λόγω των δύο εκλογικών αναμετρήσεων, καθώς και της κατακόρυφης πτώσεως της οικονομικής δραστηριότητας, με τη μείωση του ΑΕΠ να καταγράφεται σε 6,9% το γ' τρίμηνο του 2012. Στην Ελλάδα, ο δείκτης καθυστερήσεων διαμορφώθηκε σε 21,5% στο τέλος Σεπτεμβρίου 2012, σημειώνοντας αύξηση κατά 310 πόντους, ενώ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη ο δείκτης καθυστερήσεων διαμορφώθηκε σε 18,7%, ως συνέπεια των επιδεινούμενων οικονομικών συνθηκών στην Κύπρο. Τα επιχειρηματικά δάνεια σε καθυστέρηση αυξήθηκαν κατά 22,7% έναντι 20% στο τέλος Ιουνίου 2012, ενώ οι καθυστερήσεις από τα στεγαστικά δάνεια ανήλθαν στο 18,8% έναντι 16,1% και ο δείκτης καθυστερήσεων στην καταναλωτική πίστη διαμορφώθηκε σε 17,9% έναντι 15,1% το προηγούμενο τρίμηνο.

Έναντι της αυξανόμενης επιδεινώσεως της ποιότητας του χαρτοφυλακίου μας, ενισχύσαμε περαιτέρω το απόθεμα των προβλέψεων κατά Ευρώ 450 εκατ. το γ' τρίμηνο 2012. Ως αποτέλεσμα, το συνολικό απόθεμα των προβλέψεών μας διαμορφώθηκε σε Ευρώ 4,1 δισ. στο τέλος Σεπτεμβρίου 2012, που αντιστοιχεί σε δείκτη καλύψεως των καθυστερήσεων 43% (121% συμπεριλαμβανομένων των εξασφαλίσεων). Στο τέλος Σεπτεμβρίου 2012, ο δείκτης αποθέματος προβλέψεων ως προς το σύνολο του δανειακού χαρτοφυλακίου αυξήθηκε σε 9%, έναντι 5,6%¹ στο τέλος Σεπτεμβρίου 2011.

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

(σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2012	Εννεάμηνο 2011	% μεταβολή	Α' Εξαμ. 2012	Α' Εξαμ. 2011	% μεταβολή
Έσοδα	1.069,5	1.730,5	(38,2%)	662,1	1.116,1	(40,7%)
εκ των οποίων:						
Ελλάδα	703,0	1.325,4	(47,0%)	426,0	852,9	(50,1%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	348,3	381,5	(8,7%)	224,6	247,8	(9,3%)
Έξοδα	785,7	831,9	(5,6%)	526,5	556,3	(5,4%)
εκ των οποίων:						
Ελλάδα	563,3	596,6	(5,6%)	375,0	399,8	(6,2%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	216,2	228,7	(5,5%)	146,9	151,9	(3,3%)
Ζημίες απομειώσεως	1.170,4	827,4	41,5%	720,4	532,2	35,4%
εκ των οποίων:						
Ελλάδα	950,2	635,9	49,4%	577,4	412,5	40,0%
Νοτιοανατολική Ευρώπη	220,3	191,6	15,0%	143,0	119,9	19,2%
Κέρδη προ φόρων	(886,6)	71,1	...	(584,8)	27,6	...
Καθαρά Κέρδη προ απομειώσεως και εξαιρουμένων χρηματοοικονομικών αποτελεσμάτων των Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου²	(500,1)	41,6	...	(250,8)	14,0	...
Ζημίες Απομειώσεως Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου	...	(608,1)	(538,6)	...

¹ Προσαρμοσμένος για την επίπτωση του PSI+ στα υπόλοιπα των χορηγήσεων με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου.

² Εξαιρουμένου του αποτελέσματος χρηματοοικονομικών πράξεων ύψους Ευρώ -264,5 εκατ., μετά από φόρους, από την αναγνώριση των νέων Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου στην εύλογη αξία κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής.



Καθαρά Κέρδη που αναλογούν σε Μετόχους της Τραπέζης	(711,8)	(566,7)	...	(462,4)	(524,8)	...
---	---------	---------	-----	---------	---------	-----

ΒΑΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ

(σε εκατ. Ευρώ)	30.09.2012	30.09.2011	% Μεταβολή	30.06.2012	30.06.2011	% Μεταβολή
Ενεργητικό	57.138	62.702	(8,9%)	56.998	63.444	(10,2%)
Ίδια Κεφάλαια	726	4.649	(84,4%)	853	4.705	(81,9%)
Χορηγήσεις (προ απομειώσεων)	45.512	49.888	(8,8%)	46.358	50.462	(8,1%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:						
Ελλάδα	34.970	38.621	(9,5%)	35.705	39.180	(8,9%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	9.908	10.377	(4,5%)	10.012	10.601	(5,6%)
Κεφάλαια Πελατείας	28.606	34.151	(16,2%)	27.999	36.629	(23,6%)
Καταθέσεις	26.276	31.682	(17,1%)	25.600	33.484	(23,5%)
ΕΚ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ:						
Ελλάδα	20.529	25.446	(19,3%)	19.828	26.857	(26,2%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	5.156	5.864	(12,1%)	5.147	6.264	(17,8%)

Πληροφορίες:

Alpha Bank

Βασίλειος Ψάλτης
Γενικός Διευθυντής και Chief Financial Officer
Τηλ. +30 210 326 4009

Μιχαήλ Μασουράκης
Ανώτερος Διευθυντής
Διεύθυνση Οικονομικών Μελετών
Τηλ. +30 210 326 2828

Δημήτριος Κωστόπουλος
Διευθυντής
Διεύθυνση Σχέσεων με Θεσμικούς Επενδυτές και
Αναλυτές
Τηλ. +30 210 326 4195

www.alpha.gr

Αθήναι, 21 Δεκεμβρίου 2012

**ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΕΝΝΕΑΜΗΝΟΥ 2012**

Τα **καθαρά αποτελέσματα**¹ ανήλθαν σε ζημίες 500,1 εκατ., επηρεασμένα κυρίως από την παρατεταμένη ύφεση της Ελληνικής Οικονομίας, η οποία εφέτος συρρικνώνεται για πέμπτο συνεχές έτος, με τη μείωση του ΑΕΠ να καταγράφεται στο 19% από την αρχή της οικονομικής κρίσεως, το τρίτο τρίμηνο του 2008. Τα καθαρά αποτελέσματα που αναλογούν σε Μετόχους της Τραπέζης, συμπεριλαμβανομένων των ζημιών από χρηματοοικονομικές πράξεις ύψους Ευρώ 264,5 εκατ. από την αναγνώριση των νέων Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου στην εύλογη αξία κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, ανήλθαν σε ζημίες Ευρώ 711,8 εκατ. Το **καθαρό έσοδο τόκων** ανήλθε σε Ευρώ 1.112,8 εκατ., καταγράφοντας μείωση 16,4% σε ετήσια βάση, ως συνέπεια του υψηλότερου κόστους χρηματοδοτήσεως. Η ανωτέρω επίδοση επηρεάστηκε αρνητικά σε επίπεδο τριμήνου από τη συρρίκνωση του περιθωρίου στις καταθέσεις όψεως και ταμειωτηρίου κατά 24 πόντους το γ' τρίμηνο, λόγω της υποχωρήσεως του Euribor (από 0,36% κατά μέσον όρο το β' τρίμηνο του 2012 σε 0,14% το γ' τρίμηνο του 2012). Τα **καθαρά έσοδα από προμήθειες** ανήλθαν σε Ευρώ 198,1 εκατ., παρουσιάζοντας μείωση κατά 8,5% σε ετήσια βάση, λόγω της μειώσεως της ζήτησεως τραπεζικών προϊόντων και υπηρεσιών. Τα **αποτελέσματα χρηματοοικονομικών πράξεων** ανήλθαν σε Ευρώ -288,8 εκατ., ως αποτέλεσμα της αναγνώρισεως στην εύλογη αξία των νέων Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής, ενώ τα **λοιπά έσοδα** διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 47,4 εκατ., μειωμένα κατά 7,6% ετησίως.

Το **λειτουργικό κόστος** μειώθηκε κατά 5,6% σε ετήσια βάση, σε Ευρώ 785,7 εκατ., ως αποτέλεσμα της συνεχιζόμενης εφαρμογής του προγράμματος περιορισμού των δαπανών. Εν τούτοις, ο **δείκτης κόστους προς έσοδα** αυξήθηκε σε 57,8%² ως συνέπεια των επιδεινούμενων λειτουργικών εσόδων. Οι δαπάνες Προσωπικού μειώθηκαν κατά 6% και ανήλθαν σε Ευρώ 379,7 εκατ., κυρίως εξαιτίας αυξημένων αποχωρήσεων Προσωπικού στην Ελλάδα λόγω συνταξιοδοτήσεως, καθώς επίσης και ως αποτέλεσμα της νέας επιχειρησιακής συλλογικής συμβάσεως που υπεγράφη τον Μάιο του 2012. Τα Γενικά και Διοικητικά έξοδα περιορίστηκαν επίσης κατά 6% και ανήλθαν σε Ευρώ 337 εκατ., σύμφωνα με το πρόγραμμα εξορθολογισμού των δαπανών. Το λειτουργικό κόστος στην Ελλάδα μειώθηκε κατά 5,6% και διαμορφώθηκε σε Ευρώ 563,3 εκατ., ενώ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη μειώθηκε κατά 5,5% και ανήλθε σε Ευρώ 216,2 εκατ.

Τα **υπό διαχείριση κεφάλαια πελατών** ανήλθαν σε Ευρώ 28,6 δισ., ενώ τα **υπόλοιπα των καταθέσεων** ανήλθαν σε Ευρώ 26,3 δισ. Οι καταθέσεις στην **Ελλάδα** διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 20,5 δισ., μειωμένες κατά 19,3% σε ετήσια βάση, καθώς ένα μέρος των πελατών μετέφερε τις καταθέσεις του εκτός Ελλάδος, συνέπεια της αυξημένης πολιτικής αβεβαιότητας, ενώ παράλληλα προσάρμοσαν τα ταμειακά τους αποθέματα σε περιβάλλον μειωμένης ρευστότητας. Αξίζει να σημειωθεί, παρά ταύτα, ότι το αποτέλεσμα των εκλογών της 17 Ιουνίου 2012 ανέστρεψε ελαφρώς την αρνητική πορεία που είχαν σημειώσει, κατά τα προηγούμενα τρίμηνα, τα υπόλοιπα των καταθέσεων, τα οποία αυξήθηκαν κατά Ευρώ 700 εκατ. το γ' τρίμηνο, και κατά Ευρώ 400 εκατ. έως το τέλος Νοεμβρίου του 2012. Στη **Νοτιοανατολική Ευρώπη** τα υπόλοιπα των καταθέσεων διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 5,2 δισ., μειωμένα κατά 12,1% σε ετήσια βάση, αλλά ουσιαστικά αμετάβλητα από το τέλος Ιουνίου 2012. Τέλος, τα υπόλοιπα του **Private Banking** ανήλθαν σε Ευρώ 1,7 δισ., παρουσιάζοντας ετήσια μείωση 13,3%, ενώ τα **αμοιβαία κεφάλαια** διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 0,8 δισ., αμφότερα επηρεασμένα από τις δυσμενείς χρηματοοικονομικές συνθήκες.

Οι **χορηγήσεις προ απομειώσεων** μειώθηκαν κατά 8,8% και διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 45,5 δισ., έναντι Ευρώ 49,9 δισ. στο τέλος Σεπτεμβρίου 2011. Η εξέλιξη αυτή προήλθε από τη μείωση των χορηγήσεων στην Ελλάδα κατά 9,5%, κυρίως εξαιτίας της συμμετοχής μας στο PSI+, καθώς και από τη μείωση του δανειακού χαρτοφυλακίου μας στη Νοτιοανατολική Ευρώπη κατά 4,5%. Κατά το γ' τρίμηνο του έτους, επιτύχαμε στοχευμένη μείωση των υπολοίπων του δανειακού μας χαρτοφυλακίου κατά Ευρώ 846 εκατ.

Οι **προβλέψεις απομειώσεως** αυξήθηκαν κατά 41,5% σε ετήσια βάση σε Ευρώ 1.170,4 εκατ., τα οποία, ως ποσοστό του μέσου όρου των χορηγήσεων, αντιστοιχούν σε 328 πόντους. Ο δείκτης καθυστερήσεων του Ομίλου αυξήθηκε κατά 270 πόντους και ανήλθε σε 20,9% στο τέλος Σεπτεμβρίου 2012. Στην Ελλάδα, ο δείκτης καθυστερήσεων ανήλθε σε 21,5% (+310 πόντους), ενώ στη Νοτιοανατολική Ευρώπη ο αντίστοιχος δείκτης διαμορφώθηκε στο 18,7% (+130 πόντους). Οι **σωρευτικές προβλέψεις** διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 4,1 δισ., ήτοι στο 9% του χαρτοφυλακίου των δανείων, σε σύγκριση με 5,3% τον Σεπτέμβριο 2011. Η **κάλυψη των καθυστερήσεων** ανήλθε σε 43%, ενώ, συμπεριλαμβανομένων των εξασφαλίσεων, ανήλθε σε 121%.

¹ Εξαιρουμένου του αποτελέσματος χρηματοοικονομικών πράξεων ύψους Ευρώ -264,5 εκατ. μετά από φόρους, από την αναγνώριση των νέων Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου στην εύλογη αξία κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής.

² Εξαιρουμένων των ζημιών από χρηματοοικονομικές πράξεις.

ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΙΔΙΩΤΩΝ ΚΑΙ ΜΙΚΡΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Ιδιώτες και Μικρές Επιχειρήσεις (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2012	Εννεάμηνο 2011	% μεταβολή	Α' Εξαμ. 2012	Α' Εξαμ. 2011	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	724,6	741,3	(2,3%)	487,3	488,5	(0,2%)
Λειτουργικά Έξοδα	394,8	414,4	(4,7%)	265,3	278,7	(4,8%)
Ζημίες Απομειώσεως	523,0	340,4	53,6%	315,3	197,7	59,5%
Κέρδη προ Φόρων	(193,2)	(13,5)	...	(93,3)	12,0	...
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	(24,3%)	(1,6%)	...	(17,5%)	2,1%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	14.077	14.270	(1,4%)	13.343	14.318	(6,8%)
Έξοδα / Έσοδα	54,5%	55,9%	...	54,4%	57,1%	...
Χρηματοδοτήσεις	19.691	20.449	(3,7%)	19.931	20.797	(4,2%)

Κατά το εννεάμηνο του 2012, τα προ φόρων αποτελέσματα της λιανικής τραπεζικής διαμορφώθηκαν σε ζημίες Ευρώ 193,2 εκατ., έναντι ζημιών Ευρώ 13,5 εκατ. κατά το αντίστοιχο διάστημα του 2011, καθώς διενεργήσαμε αυξημένες προβλέψεις Ευρώ 523 εκατ., έναντι Ευρώ 340,4 εκατ. το αντίστοιχο διάστημα του προηγούμενου έτους. Στη **στεγαστική πίστη**, τα υπόλοιπα ανήλθαν σε Ευρώ 10,9 δισ. (-2,4%), ενώ τα υπόλοιπα των **καταναλωτικών δανείων** ανήλθαν σε Ευρώ 3,3 δισ., μειωμένα κατά 0,8%, και τα υπόλοιπα **πιστωτικών καρτών** σημείωσαν μείωση 5% και ανήλθαν σε Ευρώ 1,3 δισ. Επίσης, τα **δάνεια σε μικρές επιχειρήσεις** (με πιστωτικό όριο έως Ευρώ 1 εκατ.) μειώθηκαν κατά 8,6% και ανήλθαν σε Ευρώ 4,2 δισ., ενώ τα **δάνεια προς πολύ μικρές επιχειρήσεις** (με πιστωτικό όριο κάτω των Ευρώ 150 χιλ.) μειώθηκαν κατά 9,4% και διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 1,8 δισ.

ΜΕΣΑΙΕΣ ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2012	Εννεάμηνο 2011	% μεταβολή	Α' Εξαμ. 2012	Α' Εξαμ. 2011	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	472,8	415,5	13,8%	314,8	273,5	15,1%
Λειτουργικά Έξοδα	94,9	101,1	(6,2%)	63,9	65,9	(3,0%)
Ζημίες Απομειώσεως	427,2	295,5	44,6%	262,1	214,6	22,2%
Κέρδη προ Φόρων	(49,2)	18,9	...	(11,3)	(6,9)	...
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	(5,0%)	1,8%	...	(1,7%)	(1,0%)	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	17.468	17.732	(1,5%)	16.455	17.785	(7,5%)
Έξοδα / Έσοδα	20,1%	24,3%	...	20,3%	24,1%	...
Χρηματοδοτήσεις	15.279	18.172	(15,9%)	15.773	18.383	(14,2%)

Τα αποτελέσματα προ φόρων διαμορφώθηκαν σε ζημίες Ευρώ 49,2 εκατ., έναντι ζημιών Ευρώ 18,9 εκατ. κατά το προηγούμενο έτος. Η σημαντική πρόοδος που έχει σημειωθεί στην αναπροσαρμογή της τιμολογιακής πολιτικής συνετέλεσε στην αύξηση των εσόδων προ απομειώσεων κατά 20,2% σε ετήσια βάση. Τα υπόλοιπα χορηγήσεων σε μεσαίες και μεγάλες επιχειρήσεις παρουσίασαν μείωση κατά 15,9% και επηρεάστηκαν από τις ληφθείσες απομειώσεις στα δάνεια με εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου που ανταλλάχθηκαν το β' τρίμηνο του έτους στο πλαίσιο του PSI+.

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ ΣΤΗ ΝΟΤΙΟΑΝΑΤΟΛΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ

Δραστηριότητα στη Νοτιοανατολική Ευρώπη (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2012	Εννεάμηνο 2011	% μεταβολή	Α' Εξαμ. 2012	Α' Εξαμ. 2011	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	348,3	381,5	(8,7%)	224,6	247,8	(9,3%)
Λειτουργικά Έξοδα	216,2	228,7	(5,5%)	146,9	151,9	(3,3%)
Ζημίες Απομειώσεως	220,3	191,6	15%	143,0	119,9	19,2%
Κέρδη προ Φόρων	(88,1)	(38,8)	...	(65,3)	(24,0)	...
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	(17,6%)	(6,7%)	...	(19,4%)	(6,2%)	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	9.344	9.641	3,1%	8.433	9.749	(13,5%)
Έξοδα / Έσοδα	62,1%	60,0%	...	65,4%	61,3%	...
Χρηματοδοτήσεις	9.908	10.377	(4,5%)	10.012	10.601	(5,6%)
Καταθέσεις πελατών	5.156	5.864	(12,1%)	5.147	6.264	(17,8%)

Στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, τα λειτουργικά μας έσοδα επηρεάστηκαν αρνητικά από τη μείωση του καθαρού εσόδου τόκων (-7,4%), ως αποτέλεσμα της μείωσης στα υπόλοιπα των χορηγήσεων, καθώς και από τη μείωση στις προμήθειες (-23,7%) λόγω των μειωμένων νέων εκταμιεύσεων. Εντούτοις, το αποτέλεσμα αυτό μετριάστηκε από τη μείωση κατά 5,5% στα λειτουργικά μας έξοδα.

Στην **Κύπρο**, τα υπόλοιπα των δανείων ανήλθαν σε Ευρώ 4,6 δισ., ενώ οι καταθέσεις διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 2,6 δισ. Στη **Ρουμανία**, τα υπόλοιπα δανείων μειώθηκαν κατά 7,5% σε Ευρώ 3,2 δισ., ενώ οι καταθέσεις διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 1,1 δισ. Στη **Βουλγαρία**, τα δάνεια διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 804 εκατ., ενώ οι καταθέσεις ανήλθαν σε Ευρώ 322 εκατ. Στη **Σερβία**, τα υπόλοιπα των δανείων μειώθηκαν σε Ευρώ 808 εκατ., ενώ οι καταθέσεις ανήλθαν σε Ευρώ 517 εκατ. Στην **Αλβανία**, τα δάνεια ανήλθαν σε Ευρώ 377 εκατ. και οι καταθέσεις σε Ευρώ 450 εκατ., ενώ στην **Π.Γ.Δ.Μ.**, τόσο τα δάνεια όσο και οι καταθέσεις διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 71 εκατ. Στην **Ουκρανία**, τα δάνεια και οι καταθέσεις ανήλθαν σε Ευρώ 116 εκατ. και Ευρώ 59 εκατ. αντιστοίχως.

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ

Διαχείριση Χαρτοφυλακίου (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2012	Εννεάμηνο 2011	% μεταβολή	Α' Εξαμ. 2012	Α' Εξαμ. 2011	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	30,9	37,3	(17,1%)	22,5	25,8	(12,8%)
Λειτουργικά Έξοδα	20,1	23,9	(15,7%)	13,7	16,6	(17,8%)
Κέρδη προ Φόρων	10,8	13,5	(19,7%)	8,8	9,1	(3,6%)
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	21,5%	25,8%	...	26,0%	26,2%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	864	870	(0,7%)	845	871	(3,0%)
Έξοδα / Έσοδα	65,0%	63,9%	...	60,8%	64,5%	...
Κεφάλαια Πελατείας	2.516	2.919	(13,8%)	2.660	3.594	(26,0%)

Τα κέρδη προ φόρων διαμορφώθηκαν σε Ευρώ 10,8 εκατ. (-19,7%). Τα υπό διαχείριση κεφάλαια ανήλθαν σε Ευρώ 2,5 δισ. (-13,8%), ως αποτέλεσμα του παρατεταμένου αρνητικού επενδυτικού κλίματος. Στον τομέα του Private Banking, τα υπό διαχείριση κεφάλαια ανήλθαν σε Ευρώ 1,7 δισ. (-21,3%).

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΚΑΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΕΩΣ ΔΙΑΘΕΣΙΜΩΝ

Επενδυτική Τραπεζική και Εργασίες Διαχείρισης Διαθεσίμων (σε εκατ. Ευρώ)	Εννεάμηνο 2012	Εννεάμηνο 2011	% μεταβολή	Α' Εξαμ. 2012	Α' Εξαμ. 2011	% μεταβολή
Λειτουργικά Έσοδα	(158,4)	133,2	(218,9%)	(69,5)	70,7	(198,3%)
Λειτουργικά Έξοδα	15,7	21,0	(25%)	10,6	14,5	(26,6%)
Κέρδη προ Φόρων	(174,2)	112,2	...	(80,1)	56,2	(242,6%)
Απόδοση Εποπτικών Κεφαλαίων	(66,4%)	36,6%	...	(45,2%)	27,0%	...
Σταθμισμένα στοιχεία Ενεργητικού	4.903	5.108	(4,0%)	4.430	5.193	(14,7%)
Έξοδα / Έσοδα	...	15,7%	20,5%	...

Οι ζημιές προ φόρων ανήλθαν σε Ευρώ 174,2 εκατ. Το αποτέλεσμα αποτελεί συνέπεια της αναγνώρισης στην εύλογη αξία των νέων Ομολόγων του Ελληνικού Δημοσίου κατά την ημερομηνία της ανταλλαγής τους.

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ - ΠΑΘΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΕΚΤΟΣ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΣΤΟΙΧΕΙΑ								
σε εκατ.Ευρώ	Σεπ. 2012	Ιουν. 2012	Μαρ. 2012	Δεκ. 2011	Σεπ. 2011	Ιουν 2011	% Σεπ. 2012 / Σεπ. 2011	% Ιουν. 2012 / Ιουν. 2011
Ενεργητικό	57.138	56.998	57.319	59.148	62.702	63.444	(8,9%)	(10,2%)
Χορηγήσεις (μετά από συσσωρευμένες απομειώσεις)	41.433	42.778	43.606	44.876	47.222	47.963	(12,3%)	(10,8%)
Χρεόγραφα	6.980	5.593	5.702	5.840	7.855	8.089	(11,1%)	(30,9%)
Καταθέσεις	26.276	25.600	27.852	29.399	31.682	33.484	(17,1%)	(23,5%)
Private Banking	1.747	1.952	1.907	1.950	2.016	2.481	(13,3%)	(21,3%)
Αμοιβαία Κεφάλαια	769	708	780	791	903	1.113	(14,8%)	(36,4%)
Μακροπρόθεσμος Δανεισμός	682	1.066	851	1.726	1.767	2.007	(61,4%)	(46,9%)
Δάνεια Μειωμένης Εξασφαλίσεως	171	174	453	463	470	476	(63,6%)	(63,4%)
Υβριδικά Κεφάλαια	154	154	536	537	540	555	(71,6%)	(72,3%)
Ίδια Κεφάλαια	726	853	999	1.417	4.649	4.705	(84,4%)	(81,9%)

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ									
σε εκατ.Ευρώ	9μηνο 2012	9μηνο 2011	% μεταβολή	Α' Εξαμ. 2012	Α' Εξαμ. 2011	% μεταβολή	Γ' Τριμ. 2012	Β' Τριμ. 2012	Α' Τριμ. 2012
Λειτουργικά Έσοδα	1.069,5	1.730,5	(38,2%)	662,1	1.116,1	(40,7%)	407,4	453,8	208,3
Καθαρό Έσοδο Τόκων	1.112,8	1.330,6	(16,4%)	779,1	879,4	(11,4%)	333,7	364,7	414,5
Καθαρά Έσοδα από Προμήθειες	198,1	216,5	(8,5%)	133,4	144,3	(7,6%)	64,8	68,8	64,5
Αποτελέσματα Χρημ/κων Πράξεων	(288,8)	132,0	...	(276,1)	56,0	...	(12,7)	6,0	(282,2)
Λοιπά Έσοδα	47,4	51,3	(7,6%)	25,8	36,4	(29,2%)	21,6	14,3	11,5
Λειτουργικά Έξοδα	(785,7)	(831,9)	(5,6%)	(526,5)	(556,3)	(5,4%)	(259,2)	(261,7)	(264,8)
Δαπάνες Προσωπικού	(379,7)	(403,8)	(6,0%)	(258,7)	(270,5)	(4,4%)	(121,0)	(127,8)	(130,9)
Γενικά Έξοδα	(337,0)	(358,5)	(6,0%)	(222,0)	(239,6)	(7,3%)	(114,9)	(111,0)	(111,0)
Αποσβέσεις	(69,0)	(69,7)	(1,0%)	(45,8)	(46,2)	(0,9%)	(23,3)	(22,9)	(22,9)
Ζημίες Απομειώσεως για κάλυψη Πιστωτικού Κινδύνου	(1.170,4)	(827,4)	41,5%	(720,4)	(532,2)	35,4%	(450,0)	(399,7)	(320,7)
Καθαρά Κέρδη / (Ζημίες) προ Φόρων	(886,6)	71,1	...	(584,8)	27,6	...	(301,8)	(207,6)	(377,2)
Φόροι	174,9	(29,5)	...	122,4	(13,6)	...	52,5	59,4	63,0
Καθαρά Κέρδη / (Ζημίες) προ Απομειώσεως Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου και Δανείων ΔΕΚΟ	(711,7)	41,6	...	(462,4)	14,0	...	(249,3)	(148,2)	(314,2)
Ζημίες Απομειώσεως Ομολόγων Ελληνικού Δημοσίου και Δανείων ΔΕΚΟ	0,0	(608,1)	...	0,0	(538,6)	...	0,0	0,0	0,0
Καθαρά Κέρδη / (Ζημίες)	(711,7)	(566,5)	...	(462,4)	(524,7)	...	(249,3)	(148,2)	(314,2)
Καθαρά Κέρδη / (Ζημίες) που αναλογούν σε μετόχους της Τραπέζης	(711,8)	(566,7)	...	(462,4)	(524,8)	...	(249,3)	(148,2)	(314,2)

ΔΕΙΚΤΕΣ							
	9μηνο 2012	9μηνο 2011	Α' Εξαμ. 2012	Α' Εξαμ. 2011	Γ' Τριμ. 2012	Β' Τριμ. 2012	Α' Τριμ. 2012
Καθαρό Έσοδο Τόκων / Μέσο Ενεργητικό (MARGIN)	2,6%	2,8%	2,7%	2,7%	2,3%	2,6%	2,8%
Έσοδα / Έσοδα (άνευ Αποτελεσμάτων Χρημ/κών Πράξεων)	57,8%	52,0%	56,1%	52,5%	61,7%	58,4%	54,0%
Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Σύνολο Κεφαλαίων) ¹	9,9%	12,4%	10,3%	12,2%	9,9%	10,3%	9,1%
Δείκτης Κεφαλαιακής Επάρκειας (Κύρια Βασικά Ίδια Κεφάλαια) ^{1,2}	9,0%	9,9%	9,4%	9,7%	9,0%	9,4%	6,7%

¹ Προσαρμοσμένα για την καταβολή ύψους €2,9δισ. από το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας

² Σύμφωνα με τον ορισμό της Ευρωπαϊκής Τραπεζικής Αρχής (ΕΒΑ)

ΜΕΓΕΘΗ								
σε εκατ.Ευρώ	Σεπ. 2012	Ιουν. 2012	Μαρ. 2012	Δεκ. 2011	Σεπ. 2011	Ιουν 2011	% Σεπ. 2012 / Σεπ. 2011	% Ιουν. 2012 / Ιουν. 2011
Χρηματοδοτήσεις Πελατών <i>εκ των οποίων:</i>	45.512	46.358	48.868	49.747	49.888	50.462	(8,8%)	(8,1%)
Ελλάδα	34.970	35.705	38.134	38.756	38.621	39.180	(9,5%)	(8,9%)
Στεγαστικά	10.925	10.969	11.032	11.106	11.192	11.253	(2,4%)	(2,5%)
Καταναλωτικά	3.256	3.254	3.246	3.248	3.282	3.365	(0,8%)	(3,3%)
Πιστωτικές Κάρτες	1.277	1.269	1.286	1.324	1.344	1.406	(5,0%)	(9,7%)
Μικρές Επιχειρήσεις <i>εκ των οποίων: < €150.000 πιστωτικό όριο</i>	4.233	4.438	4.529	4.629	4.631	4.774	(8,6%)	(7,0%)
<i>εκ των οποίων: < €150.000 πιστωτικό όριο</i>	1.778	1.805	1.899	1.970	1.964	1.999	(9,4%)	(9,7%)
Μεσαίες και Μεγάλες Επιχειρήσεις	15.279	15.773	18.042	18.449	18.172	18.383	(15,9%)	(14,2%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	9.908	10.012	10.097	10.149	10.377	10.601	(4,5%)	(5,6%)
Στεγαστικά	3.484	3.481	3.488	3.481	3.472	3.472	0,4%	0,2%
Καταναλωτική Πίστη	802	812	844	881	909	925	(11,8%)	(12,2%)
Επιχειρηματικά Δάνεια	5.622	5.720	5.765	5.787	5.997	6.204	(6,3%)	(7,8%)
Υπό Διαχείριση Κεφάλαια Πελατών <i>εκ των οποίων:</i>	28.606	27.999	30.060	31.664	34.151	36.629	(16,2%)	(23,6%)
Καταθέσεις	26.276	25.600	27.852	29.399	31.682	33.484	(17,1%)	(23,5%)
Ελλάδα	20.529	19.828	22.087	23.680	25.446	26.857	(19,3%)	(26,2%)
Όψεως και Ταμειωτηρίου	8.409	8.494	9.033	10.046	10.612	11.230	(20,8%)	(24,4%)
Προθεσμίας και ομόλογα Alpha Bank	12.120	11.335	13.054	13.634	14.834	15.627	(18,3%)	(27,5%)
Νοτιοανατολική Ευρώπη	5.156	5.147	5.312	5.309	5.864	6.264	(12,1%)	(17,8%)
Αμοιβαία Κεφάλαια	769	708	780	791	903	1.113	(14,8%)	(36,4%)
Διαχείριση Κεφαλαίων	1.812	2.011	1.970	2.039	2.133	2.606	(15,1%)	(22,8%)
<i>εκ των οποίων: Private Banking</i>	1.747	1.952	1.907	1.950	2.016	2.481	(13,3%)	(21,3%)